



▲諾獎得主屠呦呦6日在瑞典出席新聞發布會 新華社



▲遊客在屠呦呦故居前拍照留念 網絡圖片

川三市將建大熊貓國家公園

「四川正在申報建設大熊貓國家公園，進展順利。」四川省林業廳廳長堯斯丹在解讀四川省委十屆七次全會精神系列第四場新聞發布會上透露，上報的方案涉及成都、綿陽、雅安三市，都有望獲批。

堯斯丹表示，目前四川省有野生大熊貓1387隻，佔全國總數的74.4%。大熊貓棲息地202.7萬公頃，佔全國總面積的78.7%；建成大熊貓自然保護區46個，總面積254.3萬公頃，分別佔全國的66%和72%。大熊貓科研和保護的最重要目的是突破圈養大熊貓在野外成功生存的問題。目前四川已野外放



歸盛林一號、瀘欣、祥祥、淘淘、張想、雪雪等大熊貓，其中除雪雪和祥祥死亡外，其他大熊貓都在放歸地成活，瀘欣已融入當地大熊貓種群，參與交配繁殖，並成功產下一隻雄性幼仔。

據悉，「十三五」期間，在加強野生動植物保護方面，四川省林業廳將開展瀕危野生動植物搶救性保護行動。建設救護繁育中心和基因庫，建設大熊貓等珍稀物種、特殊生態類型國家公園以及建設提升林業自然保護區、森林公園和濕地公園。

（記者 向芸）

（中新網）



▲屠呦呦故居建於民國初年 網絡圖片

▲屠呦呦故居佔地約2200平方米 網絡圖片

▲屠呦呦故居內部 網絡圖片

榕港澳交流合作開啟「升級版」

7日和9日，福建省委常委、福州市委書記楊岳率領的福州經貿代表團分別在香港和澳門舉行福州新區、福建自貿區福州片區推介會，福州的新機遇獲得港澳官方和業界的高度重視，從嘉賓如雲的推介會現場到熱烈的簽約場面，人們看到了榕港澳交流合作開啓的「升級版」。

大公報記者 蔣煌基（文圖）

9日上午福州代表團在澳門君悅酒店舉行推介會，澳門中聯辦秘書長王新東，澳門貿易投資促進局主席張祖榮出席。澳門特區政府、澳門中聯辦、澳門貿促局代表，澳門工商界知名人士，澳門商會代表以及澳門榕籍企業家等共計200多人參加了推介活動。

楊岳在推介會致辭中表示，福州新區、福州自貿片區發展的良好基礎和對外開放的新格局，為澳門企業家和廣大榕籍鄉親提供了巨大商機和廣闊空間。



▲楊岳（右）向澳門榕籍鄉親代表、澳門福州十邑青年聯合會會長陳信光贈送紀念品

清新福建

第48期



▲網龍網絡有限公司執行董事鄭輝 蔣煌基攝

看好福州新機遇

世界福州十邑同鄉總會副主席林銘森、福耀玻璃董事長曹德旺等著名榕籍企業家都表示：十分看好福州迎來的重大發展新機遇。林銘森稱，作為鄉親會廣為宣傳家鄉的商機，邀請更多的海外投資者到家鄉投資。但他也建言，福州在迎來「新朋友」的同時不能忘了「老朋友」。他說：改革開放之初就到福州投資的「老朋友」為家鄉的發展變化貢獻了力量，現面臨轉型更應得到政府的幫助。

福耀玻璃董事長曹德旺也表示，福耀在全國十五個省份有投資，但還是家鄉福州的投資環境最好，開放度、重商環境等都值得稱讚。

網龍網絡有限公司此次在福州赴港舉行的推介會上簽約了一個互聯網教育開發項目。公司執行董事鄭輝在簽約後對大公報記者表示：網龍的總部在福州，公司在福州已

港商投資熱潮湧

經形成遊戲動漫上下游產業鏈，現又開始在網絡教育領域發力。在網龍的聚集效應帶動下，世茂集團二代「掌門人」許世壇也在港拜會來港推介福州新區的福州市委書記楊岳時表示：要將已在南京投資夢工廠動漫文化的項目落地到福州。據悉，南京這一項目計劃2016年前開始一期對外營業，該項目全部建成後每年可吸引超過1千萬的遊客，創造3萬個就業機會。

福建新東網融資租賃有限公司董事長王麗英稱：12月2日，國務院確定福建自貿試驗區為兩岸金融合作試點，所以該公司看好福建自貿試驗區福州片區，此次簽約的金融創新項目，將着力在物聯網+金融的融資租賃、第三方支付、小額貸款、基金、境內外結算等方面布局。

大公報記者 何德花



▲福建新東網融資租賃有限公司董事長王麗英 蔣煌基攝

屠呦呦故居列歷史建築 獲諾獎後遊客不絕

【大公報訊】寧波海曙區開明街上有一座保存完好的民國建築，從這座宅院裏走出過兩位名人；一位是著名經濟學家姚慶三，另一位就是剛剛獲得了諾貝爾獎的屠呦呦。姚慶三是屠呦呦的舅舅，屠呦呦從小學到大學都生活在這座宅子裏。屠呦呦獲獎後，前往其故居拍照的遊客絡繹不絕。而在12月8日的寧波市歷史文化名城名鎮名村與遺產保護工作現場推進會上，屠呦呦故居成為首批入選的421處歷史建築之一。

（中新網）

開明街二十六號的姚慶三故居是屠呦呦成長的地方。十月五日，屠呦呦獲得「零一五年諾貝爾生理學或醫學獎」。一時間，這座舊宅就從昔日的門庭冷落到今朝的遊客攘攘。鼓樓街道文昌社區西河街六十五號」等四百二十一處建築為第一批寧波市歷史建築。名單中就包含世界廣為關注的屠呦呦故居。

在寧波市歷史文化名城名鎮名村與遺產保護工作現場推進會中，寧波市副市長張明華表示，為推進寧波市歷史建築的保護與管理，確定鼓樓街道文昌社區西河街六十五號」等四百二十一處建築為第一批寧波市歷史建築。名單中就包含世界廣為關注的屠呦呦故居。

在寧波市歷史文化名城名鎮名村與遺產保護工作現場推進會中，寧波市副市長張明華表示，為推進寧波市歷史建築的保護與管理，確定鼓樓